

安置区深夜遭窃，盗贼连两双袜子都没放过，现场却没监控 几百米外的一个烟头最终“说”出真相

本报记者 陈佳妮 通讯员 林贤飞 方哲圆

春节回来开工的第一天，安吉县孝源派出所的民警，往孝源村西安安置区来回跑了十几趟。

村里有三户人家失窃了，且案值一个比一个大：江师傅一家，失窃8700余元现金、4瓶茅台酒、4瓶五粮液酒、多条香烟和一部手机，涉案价值2.5万元左右；周女士一家，正月初三去了县城医院陪护，正月初七中午回家，发现屋里多了一对脚印，失窃金项链、金手链等贵重财物，保险柜也被撬走，甚至连鞋柜上两双袜子也没放过，总价值至少2.8万元；左女士家，皮包里的6000元现金不翼而飞，价值约8万元的金银首饰全没了。

现场没有监控，案子该怎么破？一个烟头成了线索……

昨日，记者从安吉警方了解了案情经过。



民警提取痕迹物证



追回的被盗物品照片

的金器需要销赃，换了现金后，大家分点钱，再“干一票大的”。2月10日，两人开车在杭州市转了一圈，发现二手黄金收购点都没有开门营业，于是便想到去周边县市看看。觉得开车太累，周某还叫上了妹妹的前夫胡某来帮忙开车，一起“做事”。

2月10日下午2点多，胡某载着周某和吴某，沿着201省道来到安吉县，在县城转了一圈后，找到了一家金店。吴某和周某下车，将吴某盗来的几条金项链和四五个金戒指变卖，换了2.5万元。事后，吴某将这笔钱分了，自己拿大头，周某和胡某拿了一小部分。

“再捞一把”

“走，我们再去捞一把。”存完了钱，吴

某提议。

“行，但我们别在浙江搞。”周某考虑了一下说。

三人最终决定去外省转转，于是一路往安徽省方向驶去。为了避免被警方发现，途中吴某还给轿车换了一副套牌。

到安徽境内已是晚上，三人找了一家小饭馆吃了一顿，吃饱后开始物色盗窃目标。转了好大一圈，没发现合适的地方，晚上9点多，他们决定先回浙江。三人又开车回到安吉县，觉得有些劳累，便准备停车休息一会儿。

凌晨时分，醒了的三人不甘心空手而回，决定在安吉县再找找目标。很快，他们便发现了一处合适盗窃的地点——孝源村西安安置区，这里的房屋大多还没完全建好，安防设施也未安装到位。

吴某是“老手”，一看“有利可图”，马上脱了外套、在鞋子上套上袜子、戴上备好的头套，没入夜色中……另外两人则为他“放哨”。

2个小时后，吴某归来，随身还带着一大包“战果”。

烟蒂成线索

2月11日，三户遭窃的家庭报了案。

“结合三家失主反映的情况，以及现场痕迹来看，我们判断应该是同一伙人所为，作案时间在2月11日凌晨。”孝源派出所副所长林峰说。

由于案发现场没有监控，警方只能调取周边大量监控进行比对，发现一辆红色轿车较为可疑。通过车牌查询，警方很快发现，这是一辆套牌车。

与此同时，警方在距离该小区几百米外的一个监控中发现，一名蒙面男子从这辆车下来后，随手扔了一个小东西。这是什么？民警快速赶到现场，在周围仔细查找，最终成功找到了一个已经被轮胎压

扁的烟头！

2月11日到12日，专案组连夜工作，一组人员倒查可疑车辆来路，另一组人员通过刑事技术提取烟头的痕迹物证。

很快，警方查明，可疑车辆的真实牌照系江西省上饶市牌照，事发当天车上有3人，车主系吴某，此人多次因盗窃罪被判刑入狱，今年1月8日刚刑满释放。同一天，痕迹物证检查报告出来——嫌疑也指向了吴某。

可疑的账户

与此同时，安吉县警方很快锁定，其中2名嫌疑人在杭州市江干区，而吴某已驾车返回江西省横峰县老家。2月12日晚，两组抓捕组同时出发。

2月13日，也就是警方接警的近36个小时后，吴某正携带大量金银首饰、玉器等赃物准备销赃时，被安吉县警方和横峰县当地警方抓获，警方追回部分赃款赃物，还查获一本存折。

与此同时，另一组民警在杭州江干警方的配合下，在两处出租房内成功抓获江西省弋阳县人周某、胡某，并追回三户人家失窃的部分烟、酒、金器、玉器及部分赃款。

在吴某的银行存折上，警方还发现了问题：吴某是1月8日刑满释放的，1月12日，他的账户余额为1171元，然而随后的3个星期，却有大笔钱财不断存入账户——

1月21日存入1.3万元、1月27日存入1万元、1月29日存入3万元、2月2日分别存入4.5万元和1.6万元、2月8日存入1万元、2月9日存入2.2万元、2月12日（即在安吉作案的第二天）存入4万元。

不到一个月时间，入账18.6万元，这些钱财的来源，吴某自己应该一清二楚。

目前，3名犯罪嫌疑人已被刑拘，案件在进一步深挖当中。

“老友”相邀

江西人吴某和老乡周某是老相识了，2016年，两人因“犯事儿”被警方抓获，在常山县看守所相识。出来后，他们还保持着联系。

2月9日，周某接到了吴某的电话，说“手头有一批金器要出”，喊他一起去。周某很配合，晚上就到杭州市，见到了开车赶来的吴某。

吴某说，自己刚“干了一票”，手上盗来

做“白板”寄给下家再做旧，现实版《无双》上演 制假币的幕后策划者竟未成年

《扬子晚报》刘浏 雨检

去年上映的电影《无双》讲述了制造超级美元伪钞的故事，在现实生活中，也总有人不惜铤而走险，以各种方式伪造钞票。最近，江苏省南京市警方成功破获一起制造假币案。犯罪嫌疑人藏身一家创业园，通过网络销售假币半成品，而他的“买家”则将假币剪裁、做旧后再花出去。令人震惊的是，在幕后以“纸界”为网名，传授“制币秘诀”的人，竟然是名未满18岁的中专学生。

毕业后“创业” 造起小额假币

去年11月，警方接到线索，说有人在南京市雨花台区一家创业园内伪造货币，警方立即采取行动上门查处。现场，警方查获数百张面额为10元、20元、50元、100元的假币，总计约4万多元；以及多种伪造货币的设备和工具。

制造假币的仲某，25岁，大学毕业刚两年，自己购买设备创办了一家图文制作工作室。

他是如何做起伪造货币买卖的呢？据仲某交代，他曾想开一间游戏工作室，去年8月为了买电脑主机，他在二手货网络交易平台，认识了一名昵称为“纸界”的人。

对方告诉他，想要赚钱，还不如直接印钱，模板设备他都有，包学包会。两个人一拍即合，决定分工合作，由“纸界”教授仲某制作假币的方法，仲某则负责制作假币，两人并不见面也不知道对方身份，上述部分情节与电影《无双》颇为相似。

制造“白板”寄给下家

不过，和电影中的手法相比，仲某伪造货币的技术相去甚远。据仲某供述，他制作的假币其实还是比较粗糙的，称之为“白板”。他通过一些模板，用电脑打印制造出假币，并印上水印。下家购买之后，还需要进行浸泡、做旧等一系列工序，假币达到一定仿真度后，才能花出去。

根据仲某的供述，警方顺藤摸瓜，把他

的合伙人“纸界”以及3名购买假币的人，一网打尽。据悉，部分10元、20元小额假币，已经被当成真钱花出去了，而这些假币买主普遍有占小便宜的心态。

“买假币的人会在买菜、买饮料和购烟时，将假币花出去，大多是小额消费。由于他们收到的假币两张是连在一起的，因此需要自己进行剪裁、做旧，由此我们认定这些买假币的人也构成了伪造假币罪。”南京市雨花台区检察院检察官助理郭晓飞提醒群众，使用假币、购买假币，均是犯罪行为。

“纸界”竟是名 17岁的学生

“纸界”落网后，令仲某没想到的是，他竟然是一名17岁的未成年人，目前就读于



一所中专学校。

据“纸界”交代，制作假币的手法是他此前在一个QQ群里面看到的，群里认识的上家给他提供假币模板，他负责推广并按四六分成。后来，他决定拿着手中的模板单干，通过网络，他找到了仲某，一方面为仲某提供技术，一方面自己建立QQ群寻找买家，自己则不直接参与制作。

仲某则按照“纸界”指示，对假币进行制作、发货。为了防止被抓，两人还约定好了假币的接单暗号，比如问：吃了吗？对方回：安排上了；又或者发：123456789，对方就回：987654321。假币卖出后，两人再按比例分成，短短两个月，他们已经分别牟利1万多元钱。

目前，几名犯罪嫌疑人因涉嫌伪造货币罪，被移送检察院审查起诉。